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Warszawa, 13 marca 2024 roku

Sprawa: Interpelacja nr 1803 Poseł Maria Koc
Znak sprawy: FN1.054.3.2024
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w nawiązaniu do interpelacji numer 1803 Pani Poseł na Sejm RP Marii Koc, 
w sprawie przedłużenia wakacji kredytowych na rok 2024, poniżej przedstawiam 
następujące wyjaśnienia.

Projekt ustawy o zmianie ustawy o wsparciu kredytobiorców, którzy zaciągnęli 
kredyt mieszkaniowy i znajdują się w trudnej sytuacji finansowej oraz ustawy o 
finansowaniu społecznościowym dla przedsięwzięć gospodarczych i pomocy 
kredytobiorcom (dalej: „projekt”), którego celem jest m.in. zapewnienie kontynuacji 
tzw. wakacji kredytowych, został skierowany do konsultacji, uzgodnień i 
opiniowania 27 grudnia 2023 r., a 5 marca br. został przyjęty przez Radę Ministrów 
i skierowany do Sejmu RP1.

Obecny projekt zakłada przedłużenie obowiązywania mechanizmu wakacji 
kredytowych na rok 2024. Proponuje się, aby zawieszenie spłaty kredytu 
przysługiwało w wymiarze dwóch miesięcy od 1 maja 2024 r. do 30 czerwca 2024 r., 
zaś w przypadku kolejnych kwartałów - w wymiarze miesiąca w każdym kwartale. 
Projekt zakłada kryterium, zgodnie z którym zawieszenie spłaty kredytu będzie 
przysługiwało konsumentowi, jeżeli wartość udzielonego kredytu nie przekracza 
1,2 mln zł, a średnia arytmetyczna wartość wskaźnika RdD (Rata do Dochodu) w 
rozumieniu ustawy z dnia 9 października 2015 r. o wsparciu kredytobiorców, którzy 
zaciągnęli kredyt mieszkaniowy i znajdują się w trudnej sytuacji finansowej, za okres 
ostatnich trzech miesięcy poprzedzających miesiąc złożenia wniosku będzie 
przekraczać 30%, albo na dzień złożenia wniosku konsument ma na utrzymaniu co 
najmniej troje dzieci.

1 Link do projektu: https://www.sejm.gov.pl/sejm10.nsf/agent.xsp?symbol=RPL&Id=RM-
0610-11-24 
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Pragnę w tym miejscu zwrócić uwagę na fakt, że kredytobiorcy, którzy zaciągnęli 
kredyt mieszkaniowy i znajdują się w trudnej sytuacji finansowej mogą również 
korzystać z innego mechanizmu wsparcia jakim jest Fundusz Wsparcia 
Kredytobiorców (dalej: „FWK”), funkcjonujący na podstawie przepisów ustawy 
z dnia 9 października 2015 r. o wsparciu kredytobiorców, którzy zaciągnęli kredyt 
mieszkaniowy i znajdują się w trudnej sytuacji finansowej. Dodatkowo, wsparcie 
z FWK adresowane jest również dla kredytobiorców walutowych.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów

Jurand Drop
podsekretarz stanu 
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